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V Praze na Strahově se konalo 14. dubna letošní čtvrté zasedání Výkonného výboru České
unie sportu. Po bloku aktuálních informací, které přednesli předseda a místopředsedové
ČUS byla hlavním bodem programu organizační i obsahová příprava 44. valné hromady
ČUS, která se uskuteční 24. června ve Sportovním centru v Nymburce. Kromě toho členové
VV ČUS projednali předběžné výsledky hospodaření společnosti ČUS Sportuj s námi, s.r.o.,
k 31. prosinci 2025, žádosti o přijetí nových sportovních svazů do ČUS a návrh metodiky
financování územních pracovišť ČUS v roce 2026.

Předseda ČUS Jan Boháč v úvodu přiblížil aktuální aktivity ministerstva sportu, prevence a
zdraví. „Vládou nedávno ustavená Rada vlády pro sport, prevenci a zdraví v současné době finalizuje
složení svých osmi pracovních skupin. ČUS ve spolupráci s Českým olympijským výborem, Českou
obcí sokolskou a Českým paralympijským výborem využila možnost nominovat do nich své odborné
zástupce. Tuto skutečnost velice vítáme. V dohodě s ostatními předsedy největších střešních
organizací bych byl rád, aby společné zájmy sportu byly při řešení jednotlivých zadání uplatňované
koordinovaným způsobem. Nahrává tomu skutečnost, že řada našich cílů je obsažena
v programovém prohlášení vlády,“ uvedl Jan Boháč.

Čerpání fondů EU pro investice do veřejných sportovišť v ČR stále nejasné

Předseda ČUS zmínil také pokračující snahu sportovního prostředí hledat politickou
podporu pro zařazení sportovní infrastruktury měst a obcí do Strategického rámce priorit
České republiky do roku 2028 na financování z evropských zdrojů. Uvedl, že materiál
připravovaný pro vládu je v meziresortním připomínkovém řízení a sport v něm zatím není
dostatečně obsažen, což považuje za promarněnou příležitost v plnění vládního programu v oblasti
sportu. Dále shrnul svou účast na kulatém stolu, pořádaném v Senátu Parlamentu ČR
k nesoutěžnímu sportu, kde se ve svém vystoupení zaměřil na zesilující krizi dobrovolnictví a stále
naléhavější problém udržitelnosti sportovních spolků.

Jan Boháč referoval o návštěvě ministra pro sport, prevenci a zdraví Borise Šťastného 1.
dubna ve Sportovním centru v Nymburce. „Ministr se zde podrobně seznámil se stavem
střediska, plánem revitalizace i připraveností investic. Sdělil nám, že závazek minulé vlády není
závazkem současné vlády a že bude hledat finanční prostředky v součinnosti s dalšími resorty.
Ministr přislíbil, že v krátké době se chce vrátit k jednání o tom, jak by mohl celý proces obnovy
Nymburka pokračovat,“ komentoval průběh návštěvy předseda ČUS.

Program na údržbu a provoz národních sportovních center 2026

Místopředseda ČUS Marek Pakosta shrnul informace z Národní sportovní agentury týkající
se administrace jednotlivých dotačních programů v letošním roce tak, jak byly
prezentovány předsedou NSA Karlem Kovářem. „Za jedno z klíčových sdělení považuji, že bude
vypsána výzva na údržbu a provoz národních sportovních center, což je důležitá zpráva nejen pro
areály ČUS v Nymburce nebo Podolí, ale také pro Vysočina Arenu, Račice a další střediska. Ještě
během měsíce dubna mají být vydána rozhodnutí agentury o přidělení dotací v části dotačních



programů a následně distribuovány i finanční prostředky,“ prohlásil Marek Pakosta.

Místopředseda Marek Hájek zareagoval na aktuální vypsání druhého kola dotačního
investičního programu Obnova sportovní infrastruktury v oblastech zasažených
povodněmi. Výzva s alokací 257,76 milionu korun je zaměřena na obnovu poškozené nebo zcela
zničené sportovní infrastruktury povodněmi v září 2024 v Moravskoslezském a Olomouckém kraji a
na Frýdlantsku. „Velice je třeba ocenit, že vedení Národní sportovní agentury se podařilo upravit
podmínky tak, aby byly pro žadatele akceptovatelné – například se snížila spoluúčast o dvacet
procent a navíc postižené subjekty mohou uplatnit uznatelné náklady od 14. září
2024,“ vyzdvihl Marek Hájek.

Žádosti nových svazů zamítnuty

Zásadním bodem zasedání výkonného výboru byla příprava 44. valné hromady ČUS, která
se uskuteční 24. června ve Sportovním centru Nymburk. Jako hosté budou pozváni nejvyšší
představitelé státní správy, v jejichž kompetenci je péče o sport. VV ČUS projednal a schválil návrh
programu jednání, strukturu písemných podkladů pro delegáty, organizační zajištění akce a pokyny
pro delegáty. Vzal také na vědomí první verzi Zprávy o činnosti VV ČUS od minulé valné hromady.
Součástí programu bude dodatečná volba jednoho člena výkonného výboru za národní sportovní
svazy na uvolněné místo. VV ČUS v této souvislosti projednal a schválil jednací a volební řád valné
hromady i metodiku podávání kandidatur.

Výkonný výbor po projednání neschválil předložení ani jedné ze tří podaných žádostí
nových svazů o členství v České unii sportu valné hromadě, pro nesplnění podmínek
stanovených příslušnou směrnicí k přijímání nových svazů. „Valná hromada nemůže schvalovat
záležitosti, které jsou v rozporu s vlastními vnitřními předpisy organizace, protože by mohly být
následně zpochybňovány,“ zdůvodnila rozhodnutí generální sekretářka ČUS Gabriela Petrusová.

VV ČUS se zabýval předběžnými výsledky hospodaření společnosti ČUS Sportuj s námi, s.r.o.,
zabezpečující podporu dvou projektů ČUS. Hospodářské výsledky společnosti jsou trvale kladné a
společnost plní účel, ke kterému byla zřízena. V dalším průběhu schválil výbor návrh metodiky
financování územních pracovišť ČUS v roce 2026.

V bodu různé informoval předseda ČUS o připraveném exkluzivním dotazníkovém online
průzkumu ČUS ve sdružených sportovních klubech a tělovýchovných jednotách, který byl
v těchto dnech zahájen. Před dvěma lety se do něj zapojilo více než 2100 subjektů a jeho
výsledkem byla cenná data vypovídající komplexně o financování, infrastruktuře, dobrovolnictví,
kondici mládeže i další související problematice sportovního prostředí. Nově získané údaje by měly
zmapovat aktuální situaci.
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